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MÉTHODOLOGIE01
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1001 cadres travaillant 

dans des structures de 10 salariés et 

plus, représentatif de la population cadre 

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, secteur d’activité, niveau de diplôme) 

après stratification par région. 

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

22 juin au 8 juillet 2022.

Etude réalisée par l’Ifop pour Mooncard & Grayling

Rappel des méthodologies précédentes

Juillet 2019 : Enquête menée par l’Ifop auprès d’un échantillon de 1003 cadres travaillant dans des structures de 10 salariés et plus, représentatif de la population cadre française âgée de 18 ans et

plus selon la méthode des quotas par questionnaire auto-administré en ligne du 16 au 22 juillet 2019.

Mai 2021 : Enquête menée par l’Ifop auprès d’un échantillon de 1003 cadres travaillant dans des structures de 10 salariés et plus, représentatif de la population cadre française âgée de 18 ans et

plus selon la méthode des quotas par questionnaire auto-administré en ligne du 22 avril au 3 mai 2021.

Les évolutions significatives seront indiquées ainsi :

NB : pour faciliter la lecture des résultats, l’ordre de présentation des questions est légèrement différent de celui dans lequel le questionnaire a été administré aux interviewés.
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RÉSULTATS DE L’ÉTUDE02
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L a  f r é q ue n c e  d e  r é a l i s a t i o n  d e s  n o t e s  d e  f r a i s  e t  l e u r  m o n t a n t  

m e n s ue l  m o ye n

TOTAL 

Réalise des 

notes de frais

80%

Juillet 2019 : 89%

Mai 2021 : 82%

QUESTION : En moyenne, par an, combien de fois réalisez-vous 
des notes de frais ?

6%

37%

ENTRE 1 ET 5 FOIS

PLUS DE 15 FOIS

22%

ENTRE 11 ET 15 FOIS

20%

JAMAIS

QUESTION : En moyenne, quel est le montant mensuel de vos 
notes de frais ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

23%

28%

38%

7%

4%

Entre 0 et moins de 50 euros

Entre 50 et moins de 100
euros

Entre 100 et moins de 500
euros

Entre 500 et moins de 1000
euros

Plus de 1000 euros

Moyenne : 7,8 fois 

15%

ENTRE 6 ET 10 FOIS
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L e s  m o t i f s  j u s t i f i a n t  l e s  n o t e s  d e  f r a i s

QUESTION : Réalisez-vous des notes de frais pour chacun des motifs suivants ?

13%

19%

40%

48%

62%

68%

80%

85%

39%

38%

34%

19%

24%

21%

13%

5%

25%

20%

15%

12%

9%

6%

3%

5%

22%

23%

11%

20%

5%

5%

3%

5%

La restauration

Les modes de transport (taxis, trains, avions…)

Le logement (hôtel)…

L’essence

Les évènements propres à la vie de l’entreprise 

(pots de départ ou d’arrivée, anniversaires, petits 

déjeuners d’équipe…)

Le matériel de travail (fournitures de bureau, 

logiciels etc)

L’aménagement de votre poste de télétravail 

(siège, écran…)

Le forfait de communication (téléphonie, internet)

38%

81%

Total 
« OUI »

15%

32%

60%

 Oui, très souvent     Non, jamais

87%

52%

20%

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon
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L a  d u r é e  m o ye n n e  d e  r e m b o ur s e m e n t  d e s  n o t e s  d e  f r a i s  p a r  s o n  

e n t r e p r i s e

QUESTION : En moyenne, combien de temps votre entreprise met-elle à vous rembourser les notes de frais ?

18%

35%

33%

14%

Moins d’une semaine

Entre une semaine et moins de deux
semaines

Entre deux semaines et quatre
semaines

Plus de quatre semaines

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

53% sont remboursés

en moins de 2 semaines

47% sont remboursés

en 2 semaines ou plus
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Oui, très souvent  
3%

Oui, assez souvent  
11%

Oui, de temps en 
temps  
30%

Non, jamais  
56%

L e  f a i t  d e  n e  p a s  f a i r e  p a s s e r  s e s  d é p e n s e s  p r o f e s s i o n n e l l e s  e n  

n o t e  d e  f r a i s

TOTAL 

Oui

44%

Juillet 2019 : 48%

Mai 2021 : 46%

QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas faire passer vos dépenses professionnelles en note de frais et donc de ne pas vous faire rembourser ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

TOTAL 

Souvent 

13%

Juillet 2019 : 18%

Mai 2021 : 16%
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Oui, très souvent  
3% Oui, assez souvent  

8%

Oui, de temps en 
temps  
20%

Non, jamais  
69%

L a  c r a i n t e  r e s s e n t i e  d e  n e  p a s  ê t r e  r e m b o ur s é ( e )  d e  s e s  n o t e s  d e  

f r a i s  o u  d e  p e r d r e  l e s  j u s t i f i c a t i f s  d e  r e m b o ur s e m e n t

TOTAL 

Oui

31%

Juillet 2019 : 41%

Mai 2021 : 35%

QUESTION : Vous arrive-t-il de craindre de ne pas être remboursé(e) de vos 
notes de frais ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

QUESTION : Vous arrive-t-il de craindre de perdre les justificatifs vous 
permettant d’être remboursé(e) (factures, notes de restaurants, de taxi…) ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

TOTAL 

Oui

60%

Juillet 2019 : 59%

Mai 2021 : 58%

Oui, très souvent  
7%

Oui, assez souvent  
17%

Oui, de temps en 
temps  
35%

Non, jamais  
41%

TOTAL 

Souvent 

11%

Juillet 2019 : 19%

Mai 2021 : 15% TOTAL 

Souvent 

25%

Juillet 2019 : 27%

Mai 2021 : 25%
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Oui, très souvent  
17%

Oui, assez souvent  
20%Oui, de temps en 

temps  
39%

Non, jamais  
24%

L e  f a i t  d e  d e v o i r  a v a n c e r  d e s  f r a i s  p o u r  d e s  d é p e n s e s  q u i  

d e v r a i e n t  ê t r e  p a yé e s  p a r  l ’ e n t r e p r i s e

TOTAL 

Oui

76%

QUESTION : Dans le cadre de vos notes de frais, vous arrive-t-il de devoir avancer des frais pour des dépenses qui devraient être selon vous 
directement payées par l’entreprise ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

TOTAL 

Souvent 

37%
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L a  c o n f i a n c e  p e r ç ue  d e  l ’ e n t r e p r i s e  d a n s  l a  g e s t i o n  d e s  d é p e n s e s  

p r o f e s s i o n n e l l e s

QUESTION : Votre entreprise vous fait-elle confiance dans la gestion de vos dépenses professionnelles ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

Oui, tout à fait  
33%

Oui, plutôt  
48%

Non, plutôt pas  
11%

Non, pas du tout  
5% Non concerné(e)

3%

TOTAL 

Confiance

81%

Juillet 2109 : 79%

Mai 2021 : 81%
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L a  s a t i s f a c t i o n  à  l ’ é g a r d  d u  s y s t è m e  d e  g e s t i o n  d e s  n o t e s  d e  f r a i s  

d a n s  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Etes-vous satisfait(e) ou pas satisfait(e) à l’égard du système de gestion des notes de frais dans votre entreprise ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

Très satisfait(e)
18%

Plutôt satisfait(e)
53%

Plutôt pas 
satisfait(e)

22%

Pas du tout satisfait(e)
6% Non concerné(e)

1%

TOTAL 

Satisfait(e) 

71%

Juillet 2109 : 69%

Mai 2021 : 75%

85 83

62

46

Moins d'une
semaine

Entre une
semaine et
moins de

deux
semaines

Entre deux
semaines et

quatre
semaines

Plus de
quatre

semaines

Satisfaction en 

fonction des délais 

de remboursement
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Oui, plusieurs fois 
7%

Oui, une seule fois
6%

Non, jamais  
87%

L a  r é a l i s a t i o n  d e  n o t e s  d e  f r a i s  p o u r  s e s  d é p e n s e s  p e r s o n n e l l e s  a u  

c o u r s  d e  s a  c a r r i è r e

TOTAL 

Oui

13%

QUESTION : Au cours de votre carrière, vous est-il déjà arrivé de faire passer des dépenses personnelles en note de frais ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

Juillet 2019 : 18%

Mai 2021 : 17%
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Oui, plusieurs fois 
13%

Oui, une seule 
fois
17%

Non, jamais  
70%

L a  m i s e  e n  d i f f i c u l t é  f i n a n c i è r e  l i é e  à  l ’ a v a n c e  d e  f r a i s  

p r o f e s s i o n n e l s  e t  l ’ e x p é r i e n c e  d ’ un  d é c o uv e r t  b a n c a i r e

TOTAL 

Oui

30%

QUESTION : Au cours de votre carrière, vous est-il déjà arrivé d’être en 
difficulté financière car vous avez dû avancer des frais professionnels sur 

votre argent personnel ?

Base : aux personnes qui réalisent des notes de frais, soit 80% de l’échantillon

Juillet 2019 : 43%

Mai 2021 : 36%

QUESTION : Et vous est-il déjà arrivé d’être en situation de découvert 
bancaire suite à l’avance de frais professionnels avec votre argent 

personnel ? 

Base : à ceux qui réalisent des notes de frais et qui ont déjà été en difficulté financière en 

avançant des frais professionnels, soit 14% de l’échantillon 

Oui, plusieurs 
fois 
28%

Oui, une seule 
fois
30%

Non, jamais  
42%

TOTAL 

Oui

58%
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